ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ: НАСКОЛЬКО ГОТОВЫ К ЗИМЕ? – 2 стр.



Nº 166 (814)

Город наш



По итогам полугодия

На прошлой неделе в следственном отделе по городу Великие Луки следственного управления следственного комитета при прокуратуре России по Псковской области состоялось расширенное совещание по подведению итогов работы за первое полугодие этого года.

На нем присутствовали зам. главы Администрации города В. А. Рощин, прокурор города старший советник юстиции Ю. В. Ишков, и. о. начальника ГОВД подполковник милиции И. А. Кротов, начальник отдела оперативно-разыскной части по борьбе с организованной преступностью по линии уголовного розыска по обслуживанию южной зоны области майор милиции Д. А. Кислицын, начальник управления по г. Великие Луки Главного управления МЧС РФ полковник А. Н. Лычаков. начальник исправительного учреждения № 60/2 управления федеральной службы исполнения наказаний РФ по Псковской области майор внутренней службы А. А. Горбачев, представители управления по Псковской области и личный состав следственного отдела. С докладом выступил руководитель этого отдела юрист 1 класса Олег Леонидович БЛИнов. Каковы эти итоги? С таким вопросом к нему и обратился сотрудник нашей

- Прежде всего, в отчетном периоде работа следственного отдела строилась в соответствии с федеральным законодательством РФ, приказами и указаниями следственного комитета при

ла и его заместителями и был направлен на полное и всестороннее проведение соответственных проверок и расследования уголовных дел.

По 8 уголовным делам срок предварительного следствия был продлен на срок свыше двух месяцев. По подозрению в совершении различных преступле-

Легких дел не бывает

прокуратуре РФ и следственного управления следственного комитета при прокуратуре России по Псковской области.

Штатная численность отдела – 7 оперативных сотрудников, 4 следователя, 2 заместителя руководителя и руководитель отдела. В первом полугодии 2009 года в отдел поступило 312 сообщений о преступлениях. Фактов укрытия преступлений в отчетном периоде зафиксировано не было.

В производство было принято 41 уголовное дело. Было осуществлено 103 выезда на места происшествий по сообщениям об обнаружении трупов, изнасилованиях и других происшествиях. По результатам проверок возбуждено 27 уголовных дел. По 203 сообщениям и заявлениям о преступлениях в возбуждении уголовного дела отказано. 57 материалов проверок направлены по подследственности в другие правоохранительные органы. 22 заявления и сообщения о преступлениях приобщены к другим материалам проверок. Процессуальный контроль в следственном отделе осуществлялся руководством отдеВ процессе работы отдела фактов грубой волокиты со стороны следователей допущено не было. Руководством отдела и заместителями проверялись все материалы проверок, по которым принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела, и которые были переданы по подследственности в другие органы.

Всего руководством отдела отменено 28 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, из них 8 – по требованию прокурора города Великие Луки. Всего руководителем следственного отдела дано 25 заключений о законности принятых решений об отказе в возбуждении уголовного дела.

Как я уже сказал, в отчетном периоде возбуждено 27 уголовных дел, из них 6 дел по преступлениям, предусмотренным частью 1 статьи 105 УК (умышленное убийство) и 4 уголовных дела по преступлениям, предусмотренным частью 4 статьи 111 УК (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). В отчетном периоде уголовные дела не приостанавливались.

ний задержано 4 человека Всем было предъявлено обвинение, а впоследствии избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Из числа задержанных лиц - одна женщина, несовершеннолетние не задерживались и не арестовывались. В первом полугодии всего в суд с обвинительным заключением направлено 22 уголовных дела, из них 2 в отношении несовершеннолетних. В настоящее время судами вынесено 16 обвинительных пригово-

Нагрузка на следователей по уголовным делам, находящимся в производстве, составила 2,05%. Нагрузка по оконченным уголовным делам, направленным в суд, - 1,15%, что является ниже среднеобластной, и по данной позиции отдел подвергался критике со стороны управления области.

Также хотелось бы отметить, что в первом полугодии уголовные дела как судом, так и прокурором на дополнительное расследование не возвращались. Уголовные дела в первом полугодии не прекращались.

(Окончание на 3-й стр.)

Учебные заведения

В Псковской области с базированием в г. Пскове создана морская академия. Ее филиал откроется и в Великих Луках.

Морская академия

В ней будет вестись обучение судоводителей, спасателей, капитанов яхт. Основное же направление – возрождение таких видов спорта, как водный туризм, подводный дайвинг и так далее. Как сообщил старший госу-

дарственный инспектор Государственной инспекции по маломерным судам МЧС Российской Федерации Юрий Николаевич Товкачевский, академия получила лицензию, уже открылась и начала свою работу.

В прокуратуре города

По результатам проверок

В последнее время немало великолучан обращается в прокуратуру города по вопросам невыплаты заработной платы. Еще и поэтому они находятся на постоянном контроле. По всем жалобам на предприятиях и в организациях сотрудниками прокуратуры проводятся проверки.

За первое полугодие нынешнего года было выявлено 772 нарушения, принесено 10 протестов, в суд направлено 402 заявления на общую сумму 4 миллиона 270 тысяч рублей. Руководителям предприятий выне-

сено 25 представлений, и по ним наказан 21 руководитель. Среди мер наказания – привлечение к административной ответственности, предостережение о недопустимости нарушений.

Галина КРАСНОВА

В Администрации области -

Представили программу

16 июля на заседании общественного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Псковской области состоялась презентация областной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Псковской области на 2009-2011 годы».

Председатель Государственного комитета по экономическому развитию, промышленности и инвестициям Дмитрий Равикович рассказал, что в рамках областной целевой программы будет создана некоммерческая организация «Фонд поддержки предпринимательства». Координатором Фонда выступит Государственный комитет по промышленности и инвестициям. Основная задача Фонда - содействие малым предприятиям в получении кредитов.

«Одной из основных проблем предприниматели называют недоступность кредитных ресурсов, так как у малых предприятий не хватает залогового обеспечения. Фонд обеспечит гарантийное поручительство перед банками», пояснил Дмитрий Равикович.

Он добавил, что уже есть договоренность с несколькими банками об участии в программе.

Помимо этого, по его словам, Фонд будет оказывать информационную и консультационную помощь малому бизнесу. В этой работе разработчики программы намерены опираться на уже существующие организации поддержки малого и среднего бизнеса: Торго-

во-промышленную палату Псковской области, АНО «Центр поддержки предпринимателей», офис Датской программы содействия предпринимательству и другие.

В рамках областной целевой программы планируется также оказание содействия в ярмарочно-выставочной деятельности (компенсация затрат на участие в выставках), проведение областных торгово-экспозиционных мероприятий.

«В рамках программы будет оказана поддержка муниципальным образованиям, которые имеют свои собственные программы развития предпринимательства, создаваться условия для дополнительного профессионального обучения, чтобы больший круг участников имел возможность самостоятельно начать дело. Особое внимание будет уделено вопросу самозанятости населения», рассказал Дмитрий Равикович.

Он уточнил, что в 2009 году финансирование областной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Псковской области на 2009-2011 годы» составит 15 млн рублей из областного бюджета и 50 млн рублей из федерального бюджета.

pskov.ru

Вторник, 21 июля 2009 г.

Новости Псковской области

Помощь соцучреждениям

В прокуратуре Псковской области состоялось очередное заседание общественного совета по защите прав субъектов предпринимательской деятельности и по противодействию коррупции. Предметом обсуждения на нем являлся вопрос, связанный с работой попечительских советов, созданных при стационарных социальных учреждениях.

В работе заседания приняли участие руководство прокуратуры области, представители органов государственной власти, предприниматели Псковской области. В режиме видеоконференцсвязи в совещании также участвовали горрайспецпрокуроры, представители органов местного самоуправления, руководители социальных уреждений и члены попечительских советов.

В Псковской области насчитывается 643 социальных объекта, из них 165 являются стационарными, то есть с постоянным нахождением в них граждан.

В 2009 году одной из актуальных проблем, решаемых органами прокуратуры, являлось обеспечение прав незащищенной категории граждан, проживающих в учреждениях социального обслуживания. Органы прокуратуры Псковской области проверили все социальные учреждения области на предмет соблюдения требований пожарной безопасности и социальных прав граждан, проживающих в стационарных учреждениях социального назначения.

Прокуроры выявили почти 2 тыс. нарушений закона. Для их устранения внесено 428 документов прокурорского реагирования, 325 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 75 лиц наказано в административном порядке.

В настоящее время 90% выявленных нарушений закона устранено.

На заседании общественного совета от 5 марта 2009 года принято решение об образовании попечительских советов при социальных учреждениях. Эта работа началась с того, что в уставы социальных учреждений области внесены необходимые изменения о создании при них попечительских советов, эти изменения зарегистрированы в налоговых органах. Проведена работа по формироведена работа по формиро

ванию состава попечительских советов. Разработаны и утверждены положения о них.

На сегодняшний день такие советы действуют при 186 социальных учреждениях, из них в 85 учреждениях, где граждане проживают постоянно. В их состав вошло свыше 550 человек. Подавляющее большинство из них - это предприниматели Псковской области. В то же время изъявили желание войти и вошли в состав попечительских советов работники органов местного самоуправления и представители общественных организаций.

В целом попечительские советы оказали помощь учреждениям на сумму свыше 1 млн 300 тыс. рублей. Помимо оказания различного вида помощи, попечительские советы осуществляют общественный контроль за расходованием выделяемых учреждениям денежных средств как из бюджета, так и в порядке осуществления благотворительной помощи.

Органами прокуратуры Псковской области организованы встречи с преподавателями высших и средних профессиональных учебных учреждений в целях привлечения студентов и молодежи к волонтерской работе.

Контролирующими и правоохранительными органами установлено шефство в 7 стационарных социальных учреждениях, где проживают дети, инвалиды, пожилые граждане. 15 июля на совещании с трудовым коллективом аппарата прокуратуры Псковской области и горрайпрокуратур принято решение провести благотворительную акцию в виде перечисления заработной плать за одни сутки всех прокурорских работников на нужды областного Дома ребенка в Печорах. Вышеуказанная инициатива поддержана членами общественного совета

Сделали выбор

Роман Максименко складывает с себя полномочия депутата Псковской городской Думы и остается директором МП Пскова «Псковские тепловые сети». Об этом он заявил на пресс-конференции, которая проходила в пресс-центре Администрации Псковской области.

Пресс-конференция посвящена реализации решения президиума регионального политсовета партии «Единая Россия» о недопустимости совмещения депутатской деятельности с ряботой в должности руководителя муниципального предприятия.

Напомним, что Роман Максименко с марта 2007 года являлся депутатом Псковской гордумы по избирательному округу №15. Однако в связи с заявлением губернатора Псковской области о недопустимости совмещения депутатства с руковолством на муниципальных предприятиях, он принял решение сдать депутатский мандат и остаться руководителем ПТС. Максименко отметил, как сложно проходили выборы в его округе, напомнив, что обязательства он давал 6 тысячам жителей своего округа. Тяжело ему далось и решение сложить с

себя полномочия депутата. «Были сложности с принятием этого решения, но ПТС оказывает услуги всему городу, это очень важное

предприятие. Настолько сложная сложилась ситуация на предприятии, что я счел своим долгом остаться на нем», - сказал Максименко.

Добавим также, что все депутаты гордумы, которые являлись заместителями директоров муниципальных предприятий - Виктор Салкин, Сергей Никифоров, Андрей Асадчий и Сергей Гаврилов - приняли решение с предприятий уволиться, но продолжить работу с ними в качестве депутатов.

Ранее сообщалось, что с инициативой запретить совмещение депутатства на муниципальном уровне и рукомуниципальным водства предприятием выступил губернатор Псковской области Андрей Турчак. «Поскольку законодательство не регулирует такое совмещение, этот вопрос должен контролироваться по партийной линии». - сказал губернатор и вынес свою инициативу на обсуждение президиума регионального политсовета партии «Единая Россия». Президиум его предложение поддержал.

www.pskov.ru

В Администрации города

Всего лишь 2,5 месяца осталось до начала отопительного сезона. А там и зима может нагрянуть неожиданно. Чтобы она не застала врасплох, естественно, все надо предусмотреть заранее. Потому-то вопрос подготовки к предстоящему отопительному сезону сейчас и является первостепенным.

Он как раз и рассматривался в прошлую пятницу на совещании, которое проводил первый заместитель главы Администрации города А. Н. Иванов с руководителями жилищно-коммунальных служб. Из их выступлений явствовало, что работы в этом направлении начались еще с весны.

Тепловые сети

Как сообщил главный инженер МУП «Тепловые сети» Ю. А. Орёл, план капитального ремонта выполняется. Немало уже сделано по подготовке к отопительному сезону котельных. Кроме плановых выполнены дополнительные работы по котельной, на которой заменен котел. Ведутся работы на новой котельной - №2, по которой предстоит решить еще немало проблем, для чего требуются финансовые вливания. И здесь желательна помощь области. Планово идет ремонт котлов на котельных №№ 1, 7, 5 и 8. Эти работы планируется завершить в августе.

И тепловые сети, естественно, требуют обновления. Из запланированных погонных метров в двухтрубном исчислении отремонтировано с заменой трубопроводов 852,55 погонных метров. Восстановлено тепловой изоляции 366,9 погонных метров.

На эту неделю запланированы работы по капитальному ремонту магистрального участка теплотрассы по улице Дьяконова, на котором расположено много объектов и на котором на время работ перекрывается движение транспорта. Они должны быть завершены к концу недели.

На 44,8 тыс. руб. выполнено техническое обследование котельных. Произведены обследование, экспертиза промышленной безопасности дымовых труб на котельных №№ 7, 9, 11. Имеется и запас угля 505 тонн и мазута 1847 тонн.

Деятельность любого предприятия зависит от финансирования. И «Тепловые сети» - не исключение. А все дело в том, что не всег-

да потребители их услуг расплачиваются с ними своевременно. Некоторые из них задолжали немалые сумымы.

На неплательщиков было подано 26 исковых заявлений в суд. По восьми средства взысканы, вернее, предъявлены к оплате. В 10 случаях был отзыв иска в результате оплаты. Заключено три мировых соглашения, и в суде на рассмотрении 5 исков. Из промышленных предприятий крупные самые должники - ВЗЩА, мебельный комбисеми домах – панельные швы и так далее.

Отдельные цифры назывались по текущему ремонту. Он включал в себя и ремонт теплоузлов, водомет

дебный приказ. Выселения из квартир в этом году не проводились. Как выразился докладчик, по ряду нюансов.

Задолженность населе-

Готовимся к зиме



нат, ДСК-21 век. В «сером» списке - оздоровительный (бывший банно-прачечный) комбинат. Всего дебиторская задолженность на 17 июля составляла 95 млн 511 тыс. руб.

Управление ЖКХ

Готовятся к осенне-зимнему сезону и в МУП «АРУ». Как сообщил его директор М. А. Ильин, на день проведения совещания промыто и «опрессовано» 489 домов, что составляет 86 процентов от всего их количества. Приобретено 400 манометров и 100 термометров. Решаются вопросы по электрике, водопроводам и канализации. Руководитель этого предприятия заверил: все, что запланировано, будет выполнено в срок.

Как заметил начальник городского управления жилищно-коммунального хозяйства, не только аварийно-ремонтный участок, который входит в состав УЖКХ, готовится к отопительному сезону. На это нацелены все службы. Жилищные предприятия ежемесячно до 25 числа представляют отчеты в соответствии с планами.

Работы велись на разных объектах. Капитально отремонтированы кровли на 13 домах. Они приняты комиссией, а 6 домов - в стадии сдачи. В четырех домах капитально отремонтирована внутренняя канализация, в

ров, водосточных труб, печей, утепление колодцев, остекление подъездов, укрепление дверей и т. д. Многие виды работ ведутся постоянно, а не от сезона к сезону. Сюда еще надо приплюсовать скашивание травы, обрезку кустарников.

Имеется запас угля. Приобретено 268,6 тонн соли, для того чтобы в гололед посыпать дорожки солянопесчаной смесью.

Что касается городского управления жилищно-коммунального хозяйства в целом, то предусмотрено выполнить работ на 79 млн 481 тыс. руб.

Растут долги

Как отмечал первый зам. главы Администрации А. Н. Иванов, до начала отопительного сезона осталось мало времени, а сколько еще надо сделать. И еще одну важнейшую проблему обозначил Альберт Николаевич. Ее надо решать незамедлительно. Необходимо усилить деятельность многих служб по взысканию долгов с граждан, которые несвоевременно вносят плату за жилищнокоммунальные услуги.

По линии УЖКХ за пять месяцев этого года неплательщикам вынесено 5888 предупреждений, 162 иска передано в суд. В суде рассмотрен 181 иск. Возвращено из суда с исполнением 198, без исполнения - 31 су-

уменьшилась в жилищном предприятии «Центральное», а в остальных увеличилась. Общая сумма задолженности за жилищно-коммунальные услуги за 4 месяца - 6 млн 620 тыс. руб. А как сообщил первый заместитель главы Администрации города, по данным ЕРКЦ, в целом великолучане, без учета платы за июль, задолжали 32 млн 300 тыс. руб. В ближайшем времени планируется провести совещание с приглашением представителей прокуратуры, руководителей, управляющих компаниями, ЕРКЦ, на котором необходимо выработать совместный план действий для того, чтобы эту задолженность снижать. Неплатежи ведь влияют на ту же самую подготовку к отопительному сезону.

x x x

С информацией о подготовке к отопительному сезону выступили представители ЗАО «ЗЭТО», мелькомбината, чьи котельные снабжают тепловой энергией отдельные районы города. Как сообщил представитель «Облгаза», этой организацией проведено обследование газопроводов, техническое обслуживание запорной арматуры. Получена заявка на 66 тыс. руб. из управления ЖКХ по приборному обследованию газопроводов. Проводится работа по заключению договоров с управляющими организациями. На 60 процентов заключены договоры с частниками и на 60 процентов - с предприятиями, имеющими на балансе свой газопровод.

А вообще организация работает согласно графику, причем круглогодично. Все ГРП снабжены телеметрией с выведением на диспетчерский пункт.

> **Галина КРАСНОВА** Фото Александра ВЫСА





По итогам полугодия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В производстве следователей находилось 7 уголовных дел, по которым действиями обвиняемых причинен потерпевшим имущественный и моральный ущерб на общую сумму более 600 тысяч рублей.

Из прокуратуры города в отдел поступило 119 материалов для проведения проверок в порядке статей 144, 145 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

По результатам рассмотрения трех материалов возбуждены уголовные дела. Прокурором постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесенные следователями, заместителями руководителя следственного отдела, не обжаловались.

Взаимодействие со следственными органами системы следственного комитета. а также других федеральных органов исполнительной власти происходит на основании межведомственных совещаний, координационных совещаний руководителей правоохранительных органов при прокуроре города.

В период времени с 21 по 22 апреля 2009 г. комиссией следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Псковской области была проведена комплексная проверка нашего отдела за период работы с января по март 2009 года. Его работа в целом была признана удовлетвори-

Несмотря на указанные положительные результаты в работе, мы видим свои недостатки. Например, имеют место неоднократные отмены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, что связано с неполнотой проведенных проверок.

Кроме того, в настоящее время в производстве следователей находится два уголовных дела, по которым лица, подлежащие привлечению в качестве обвиняемых, до настоящего време-

ни не установлены. Это такие уголовные дела, как обнаружение трупа Петрова в марте 2009 года с телесными повреждениями и обнаружение в мае 2009 года трупа Баликоева с огнестрельным ранением. По данным уголовным делам запланирован и проводится

Хочу отметить, что если жители нашего города располагают фактами совершения коррупционных преступлений, просим обращаться с данными заявлениями в наш отдел.

Также работа следственного отдела была положительно оценена присутствоствия. Это такие, как проведение целого комплекса судебных экспертиз по уголовным делам. Некоторые судебные экспертные учреждения находятся вообще за пределами Псковской области. К примеру, стационарную психиатрическую экспертизу мы проводим в есть какие-то факты, то мы просим обращаться и к нам. Данные факты будут провеслучае неподтверждения бу-

рены, и им будет дана должная юридическая оценка. В случае подтверждения данной информации будет возбуждено уголовное дело, а в дет вынесено постановле-

Легких дел не бывает

комплекс оперативных разыскных и следственных мероприятий, направленных на **УСТАНОВЛЕНИЕ ЛИЦ. ВИНОВНЫХ** в совершении данных преступлений.

Также в настоящее время в производстве следователей отдела находится два уголовных дела из числа ранее приостановленных. Это уголовные дела по факту убийств супругов Алексеевых в 2001 году, следствие по которым возобновлено.

К недостаткам своей работы относим и отсутствие уголовных дел, отнесенных к категории коррупционной направленности. В отчетном периоде в производстве следователей отдела находилось лишь два уголовных лела ланной категории, олно из которых находится в производстве в настоящее время, а одно передано по подследственности в следственный отдел по г. Великие Луки. Также находился один материал проверки данной категории. В настоящее время по нему вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного

Уголовных дел коррупционной направленности следователями отдела в суд не направлялось. Следственным путем преступления данной категории также не выявлялись. В настоящее время по данному направлению работаем. Намечен конкретный план, и надеемся, что получим определенные результаты.

бывал наказание по реше-

нию суда за хищение чужого

единственным эпизодом в

материалах дел, рассмот-

Кража проводов стала не

имущества.

вавшими на совещании заместителем главы Администрации города и прокурором города, который кроме того указал на необходимость самосовершенствования в работе, должного планирования своей работы, а также улучшения качества следствия и рассмотрения материалов проверок. И. о. начальника городского отдела внутренних дел поблагодарил сотрудников нашего отдела за работу и выразил готовность к более тесному сотрудничеству.

- Олег Леонидович! Вы отметили, что фактов грубой волокиты уголовных дел не было. Что значит «грубых» и вообще «волокиты»?

- С точки зрения закона предварительного срок следствия составляет два месяца, а все, что расследовано в срок более двух месяцев - это нарушение, хотя вообще продление сроков следствия с точки зрения закона предусмотрено.

А волокита, в свою очередь, может быть допущена каким образом? Это провеследственных действий не в полном объеме, либо затягивание проведения неотложных следственных действий, несвоназначение евременное экспертиз, что впоследствии и приводит как раз к данному продлению сроков следствия.

Могут быть объективные причины, которые приводят к продлению сроков следСанкт-Петербурге на базе психиатрической больницы. - В нашем же городе

есть психоневрологический диспансер.

- Там проводятся амбулаторные экспертизы. Существует проблема в связи с проведением биологических экспертиз. Данный вид экспертиз проводится в Пскове. Он предусматривает большой объем исследований и. самое главное. на проведение этих исследований требуется продолжительное время, что тоже, в свою очередь, приводит к продлению сроков следствия. Данная экспертиза, в частности, проводится по фактам убийств людей, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшему смерть потерпевшего, по преступлениям, связанным с нарушением половой неприкосновенности личности.

- Вы отметили, что сотрудниками вашего отдела расследуется мало дел коррупционной направленности. Чем это объясняется?

- Существуют как объективные, так и субъективные причины невыявления преступлений данной категории. Одна из проблем отсутствия преступлений данной категории - это отсутствие нетерпимости в обществе к проявлению коррупции в целом. Мало граждан по фактам коррупции обращается в правоохранительные органы. Через вашу газету обратимся к гражданам, что если ние об отказе в возбуждении уголовного дела. Но по данным фактам надо обязательно обращаться, сигнализировать

- И последний вопрос. Какие уголовные дела для вас наиболее тяжелые?

- Легких дел не бывает. Каждое дело несет в себе определенную сложность.

Вернее, наиболее громкие дела.

- Отвечу так. Одни дела расследуют органы внутренних дел, а там есть органы дознания, предварительного следствия, а немалая часть преступлений отнесена по подследственности

Почему? Потому что специфика уголовных дел требует более узкой специализации. В милиции категория дел, которую они расследуют, конечно же, больше. Дела там тоже непростые. Но любое убийство человека это, конечно, резонансное преступление, изнасилование женщины, какие-то сексуальные действия в отношении несовершеннолетнего. Это все такие преступления, которые связаны с определенными психическими страданиями и потерпевшего, если он остается живой. и близких родственников.

И поэтому особо выделить какие-то преступления мы не можем. А из последних, которые были расследованы следователями нашего отдела... Было направлено в суд уголовное дело по факту

В соответствии с Феде-

ральным Законом «Об об-

ших принципах организации

местного самоуправления в

Российской Федерации» от

06.10.2003 № 131-ФЗ, Уста-

вом муниципального обра-

реждений жителю нашего города, который впоследствии скончался. Данное преступление было совершено двумя лицами, один из которых несовершеннолетний. Чем это преступление вызвало резонанс в системе правоохранительных органов? Это особая жестокость причинения телесных повреждений несовершеннолетним. Он нанес удары в различные части тела. Потерпевшему осколком стекла были причинены телесные повреждения в виде проникающего ранения брюшной полости. Попросту говоря, был разрезан живот.

Изнасилование женщины было в июне. Преступник был задержан на месте преступления гражданином нашего города, который с места происшествия скрылся. В настоящее время его личность устанавливается.

В отношении него вынесе-

но постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Почему? В момент задержания преступника данным гражданином преступнику были причинены телесные повреждения. Данные действия следствием квалифицируются как законные, и в действиях гражданина признаков какого-либо состава преступления мы не усматриваем. Хотим обратиться через газету к нему лично или к его знакомым с просьбой явиться в расположение нашего отдела. И коль он уже выполнил большую часть своего гражданского долга, задержав преступника, просим выполнить его до конца: дать официальные показания, явиться в суд с целью объективного рассмотрения данного дела уже в суде и наказания преступника по всей строгости закона.

Просим граждан обращаться в наш отдел по адресу: ул. Дьяконова, д. 2, корп. 1 или по телефонам 3-77-62 (руководитель следственного отдела), 3-21-53, 5-84-69 (заместители руководителя).

Постановление

от 16.07.2009 № 44 г. Великие Луки

ние Администрации города от 19.01.2009 № 5.

О внесении изменений и дополнений в постановле-

Галина КРАСНОВА

Энергонадзор —

Наказание – в колонии строгого режима

Два злоумышленника, совершившие кражи проводов с линий электропередачи в Невельском районе Псковской области, будут отбывать наказание в колониях строгого режима.

Вступил в силу приговор Невельского районного суда отношении гражданина А. Орлова, который совершил кражу провода с линии электропередачи. Происшествие было зафиксировано в марте нынешнего года.

Согласно материалам дела, гражданин А. Орлов, ранее судимый неработающий уроженец Украины, совершил кражу проводов с линий электропередачи 0,4 кВ возле деревни Ермошино Невельского района. В общей сложности он срезал около 500 метров провода. Своими действиями злоумышленник прервал передачу электроэнергии в жилые дома. Кроме того, был нанесен ущерб филиалу ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго». Суд квалифицировал действия А. Орлова как кражу и повреждение объекта электроэнергетики из корыстных побуждений. В 2006 году А. Орлов уже от-

ренных судом в отношении А. Орлова. По совокупности совершенных преступлений осужденный будет отбывать наказание 2 года 5 месяцев в колонии строго-

> го режима. Второй приго-

вор расхитителю линий электропередачи вступит в силу 19 июля текущего года. Суд рассмотрел дело в отношении ранее судимого безработного жителя д. Шарино Невельского района Александра Суховского. В октябре 2008 года был украден провод с линии 0.4 кВ. что привело к отключению от электроснабжения жилых домов в деревне Ваулино. В результате сов-

местных действий специалистов службы безопасности «Псковэнерго» и сотрудников милиции было установлено, что именно А.Суховский совершил кражу: он

похитил в общей сложности около 200 метров алюминиевого провода. Суд квалифицировал действия Суховского как повреждение объекта энергетики в соответствии со статьей 215.2 части I УК РФ. Учитывая то, что преступление было совершено преступником в период его условно-досрочного освобождения, отбывать наказание Суховский будет в исправительной колонии строгого режима.

За первое полугодие 2009 года по фактам причинения ущерба энергообъектам на территории Псковской области было возбуждено 11 уголовных дел. Четыре человека уже привлечены к уголовной ответственности за кражи проводов и другого оборудования, принадлежащего филиалу ОАО «MPCK Северо-Запада» «Псковэнерго».

Татьяна НИКИФОРОВА, ведущий специалист отдела по работе с органами власти, общественными организациями и СМИ филиала OAO «MPCK

Северо-Запада» «Псков-

энерго» (тел.: 69-73-62)

зования «Город Великие Лу-1. Внести изменения и дополнения в постановление Администрации города от 19.01.2009 № 5 в следуюшем порядке: 1.1. Пункт 3 постановления дополнить подпунктом 6: «6) Глаукома, катаракта.» 1.2. Дополнить Перечень лекарственных средств (Приложение № 2 к поста-

> 1.3. Дополнить раздел «Острый инфаркт миокарда» лекарственных перечня средств (Приложение № 2 к постановлению), следуюшими пунктами: п.44. Мостопролол 50 мг. № 30 таб.; п.45. Симвастол 20 мг. № 28 таб.: п.46. Варфарин 2.5 мг. № 100 таб.: п.47. Валсартан 160 мг. № 28 таб.: п.48. Карбамазепин 200 мг. № 50 таб.

новлению) разделом «Глау-

кома, катаракта».

1.4. Дополнить раздел

«Ревматизм. ревматоидный артрит. СКВ болезнь Бехтерева» перечня лекарственных средств (Приложение № 2 к постановлению), слелующими пунктами: п. 15. Дигоксин 0.25 мг. № 50 таб.: п. 16. Гипотиазид 100 мг.

1.5. Внести в раздел «Глаукома, катаракта» перечня лекарственных средств (Приложение № 2 к постановлению) следующие пункты: п. 1. Тимолол малеат 0.5% 5 мл. флакон: п. 2. Тимолол малеат + пилокарпин гилрохлорид 2% 5 мл. флакон: п. 3. Латанопрост 2.5 мл. флакон: п. 4. Азапентацен 0,015% 15 мл. флакон.

2. Финансирование расходов, связанных с дополнительным обеспечением льготных категорий граждан осуществлять в пределах выделенных бюджетных ассигнований по МУЗ «ЦГБ» г. Великие Луки на 2009 год.

3. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Великолукская правда Новости».

> Глава Администрации н. н. козловский

Из редакционной почты —

«Хождение по мукам»

Театр начинается с вешалки, а посещение поликлиники - с регистратуры. И если в театре вас встречают с улыбкой, благожелательно то, к сожалению, в регистратуре умеют очень сильно испортить настроение и поднять и без этого высокое давление

С этим я сталкивалась неоднократно, и такие случаи происходят со многими больными.

Чтобы попасть на прием к врачу, надо отложить кар-

- Вашей карточки нет, она, наверное, в кабинете врача - отвечают в окошке регистратуры.

Поднимаешься к врачу, там тоже карточки нет. Карточки нет, а без карточки не делают ЭКГ, и вот я опять иду с 3-го этажа на 1-й. И, о, чудо! В регистратуре, наконецто, находят «пропавшую»

отвечают, что она была на другом участке. Извинений из окошка не прозвучало, но ведь не я карточку положила на другой участок.

Нужно быть внимательнее и ответственнее. Слово может вылечить, а может ранить. Тем более, что к медикам, как правило, обращаются люди больные.

> Фрида КОЗЫРЕВА Ул. Гастелло

Здоровье

Советы загорающим

Летом мы стремимся за город, поближе к природе, на солнышко. Но что сулит нам летнее солнце? Что же происходит, когда мы, поддавшись «солнечному настроению», долго находимся под его прямыми лучами?

Принято считать, что загар - своеобразная вывеска хорошо проведенного отдыха. Но красивый бронзовый загар - удел далеко не каждого.

Все люди обладают индивидуальной мощностью защиты от солнечных лучей, поэтому одни могут находиться на солнце более длительное время, другие могут сразу получить солнечный ожог. Продолжительность безопасного контакта с солнцем зависит от типа кожи и в среднем составляет от 10 минут до часа. Под действием ультрафиолета специальные пигментные клетки начинают вырабатывать защитное вещество - меланин, который придает коже красивый шоколадный оттенок. Так что загар - свидетельство того, что кожа активно защищает организм от солнца. Большинство жителей средней полосы, отличительной особенностью которых являются русые волосы, серые глаза, быстро теряют приобретенную смуглость кожи. А попытки рыжеволосых людей загореть, как правило, заканчиваются солнечными ожогами.

Кожа человека «не забывает» ни одного солнечного луча, который ее коснулся, начиная с первого года жизни. Ультрафиолет признан концерогеном. Две трети случаев заболевания раком кожи напрямую связано с солнечным излучением. Ультрафиолетовые лучи также являются причиной серьезных повреждений глаз, включая катаракту и рак роговицы.

Солнечные лучи повреждают эластичные волокна. вызывают преждевременное старение кожи. Стремление приобрести бронзовый загар оборачивается ранним ее увяданием, появлением морщин, пигментных пятен и прочих дефектов.

Как же загорать правильно? Прежде всего, учитывайте особенности своей кожи и

различные высыпания, язвочки, гнойнички, родинки, прежде чем принимать солнечные ванны, нужно посоветоваться с врачом. При боль-



внимательно следите за ее реакцией на солнце. Загорая, не пользуйтесь одеколонами, ароматизированными салфетками и мазями, т.к. в местах их нанесения могут образоваться некрасивые пигментные пятна. Летом лучше пользоваться специальными косметическими средствами, не содержащими спирт, с низким содержанием ароматизаторов.

В жаркие солнечные дни увеличьте потребление жидкости - не менее двух литров в день. Лучше всего пить обычную очищенную или столовую минеральную воду. Употребляйте воду комнатной температуры. Откажитесь от газированных напитков. В жару можно употреблять и свежевыжатые натуральные соки. Предельная норма жилкости, выпитая в один прием, не должна превышать 150-200 мл, большее ее количество может перегрузить выделительную систему организма, что особенно вредно для почек.

Не забывайте о головном уооре, одежда должна оыть из натуральных тканей (в отличие от синтетики она пропускает меньше ультрафиолетовых лучей).

Пожилые люди и дети могут принимать солнечные ванны, гуляя по парку, где чередуются солнечные и затененные места, либо под тентом - до кожи и так дойдет более 30 % рассеянных ультрафиолетовых лучей. При проблемной коже, когда есть

шом количестве родинок солнечные лучи противопоказаны. Также они противопоказаны при заболеваниях сердца, щитовидной железы, сахарном диабете и др. Нельзя загорать, если вы принимаете так называемые светочувствительные медикаменты – антибиотики, противозачаточные средства, антидепрессанты. Как правило, в листе вкладыша, прилагаемом к данным препаратам, должна быть пометка: «вызывает фотосенсибилизацию».

Даже если вы молоды, здоровы, не лежите часами на солнцепеке, пребывать под лучами ультрафиолета нужно лишь в утренние часы (до 11 часов) или вечерние часы (после 17 часов) дозированно, начиная с 10-15 минут в день. Обязательно пользуйтесь солнцезащитной косметикой. Вспомните, какая может быть расплата за красивый загар. Если вам больше сорока лет, если после пребывания на пляже вы плохо спите, и сердце дает о себе знать, настоятельно советуем вообще отказаться от желания загореть.

Помните: солнечные ванны не всем и не всегда полезны, но даже те, кому они не противопоказаны, должны знать меру и не забывать о необходимых мерах предосторожности. Подготовлено

т. а. кузьминой,

врачом Центра медицинской профилактики Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Великолукская государственная

сельскохозяйственная академия»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР

на замещение по трудовому договору профессорско-преподавадолжности тельского состава:

профессор кафедры «Механизация животноволства и применение электрической энергии в сельском хозяйстве».

Конкурсный отбор состоится 22 сентября 2009 года на Ученом совете академии.

Срок подачи документов - месяц со дня опубликования объявления. Обращаться по адресу: г. Великие Луки, площадь Ленина, 1, комн. 155. Тел.: **3-74-85.**

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ЗАО «Юрист. Бизнес. Консалтинг»

требуется на постоянную работу

помощник юриста

Требования

- возраст до 45 лет,
- высшее образование.
- уверенный пользователь ПК,
- опыт работы приветствуется.

Резюме отправлять по факсу: 5-75-87 или по адресу: ул. Л. Толстого, д. 27 (2-й этаж).

PA3HOE

• Аттестат Б 9754283, выданный 14 июня 2005 г. на имя Станислава Александровича Захарова, считать недействительным.

Светлой памяти Саввы Васильевича Ямщикова

Ушел из жизни Савва Васильевич Ямщиков. Это тяжелая утрата для всей просвещенной России, для русской и европейской культуры.

Савва Ямщиков до последнего дня работал на благо культуры, он не взвешивал своих сил и сил противника, когда шел в бой за художественную и нравственную истину с отвагой человека, беззаветно любившего Родину, ее драматическую историю и ее бесценное культурное наследие.

С решимостью подлинного духовного воина он боролся за Псков и Псковскую землю, за сохранение ее великих памятников, оказавшихся под угрозой гибели из-за непрофессионального или безответственного отношения.

Реставратор, искусствовед, соратник лучших, ставших легендой, хранителей псковской культуры, страстный и бесстрашный публицист, он служил Пскову с сыновней верностью в течение большей части своей жизни.

Среди множества его подвижнических дел – консультирование Андрея Тарковского при создании художественного фильма «Андрей Рублев», сбор и организация выставок псковской иконы в Москве и Пскове – в те годы, когда это еще требовало недюжинной смелости. Он помог вернуть в Псковский музей похищенную икону Елеазаровского Спаса XIV века, помог найти и атрибутировать в 1970 году икону XVI века «Богородица Псково-Покровская» и способствовал ее возвращению в Псков в 2001 году.

Савва Васильевич занимался спасением лучших образцов русской классической живописи XVIII-XIX веков и архитектурного наследия древних русских городов. Он – единственный реставратор, кому была присуждена Серебряная медаль Российской Академии худо-

Савва Васильевич принимал деятельное участие в работе многочисленных научных и общественных коллегий везде, где можно было сделать хоть чтото для спасения и сохранения памятников истории и культуры. Его деятельность в Президиуме Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры была поистине всеобъемлющей, поэтому закономерно, что в апреле 2009 года Савва Ямщиков, равным среди первых, в числе других деятелей российской культуры был удостоен звания лауреата Всероссийской премии «Хранители наследия». Он находил время на всё, что было необходимо для защиты культуры, был последователен и

непреклонен в своих действиях.

Псков был его жизнью, его счастьем, его болью. Он скончался здесь и упокоится в Псковской земле.

Долг всех псковичей, кому дорога честь родного города, сделать все, чтобы наследие Саввы Васильевича Ямшикова стало путеводной звездой в трудах по спасению и сохранению российской культуры.

Андрей Турчак,

губернатор Псковской области, Борис Полозов,

председатель Псковского областного Собрания депутатов,

Анатолий Кирпичников,

заведующий отделом славяно-финской археологии Института истории материальной культуры РАН, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, член Президиума Центрального Совета ВООПИиК,

Наталья Рахманина, архитектор-реставратор, художник,

Владимир Сарабьянов, кандидат искусствоведения, главный

искусствовед мастерской ФГУП «Межобластное научно-реставрационное художественное управление»,

Инга Лабутина,

профессор, археолог, Елена Яковлева,

член Президиума Центрального

Совета ВООПИиК. Ирина Голубева,

председатель Псковского отделения

ВООПИиК,

Георгий Василевич,

директор Государственного музея-заповедника А. С. Пушкина «Михайловское» Юрий Киселев,

директор Псковского объединенного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника, Игорь Гаврюшкин,

секретарь Общественной палаты Псковской области Леонид Трифонов, советник по культуре г убернатора Псковской области.

> Валентин Курбатов, член Союза писателей России

Владимир Шуляковский, член Союза архитекторов России, Виктор Федоров,

директор Российского гуманитарного научного фонда Андрей Юрасов, директор Национальной Российской Библиотеки, руководитель Правления Псковского

> землячества в Москве, Лев Шлосберг,

директор Центра социального проектирования «Возрождение», член Президиума Совета Псковского областного отделения ВООПИиК.

Индекс 53515

УЧРЕДИТЕЛИ газеты:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

ем Федеральной службы по надзору за соблюден Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.

Цена свободная

Ответственный секретарь Г. Н. КРАСНОВА АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
182100, Псковская область,
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А.
Главный редактор-директор 3-93-33
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94
Журналисты - 3-64-78, 3-62-31, 3-64-79
памный отдел - 3-63-73. Отдел подписки - 3-99-22
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются

Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе

Газета отпечатана в ООО «Великолукская городская типография» 182100, г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, 78/12 Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30. Тираж 3700 экз. Заказ 1443 Рас. счет 40702810451160101935 в филиале банка

Великолукского ОСБ №169 АК СБ РФ. тственность за содержание рекламных блоков н